

Uredništvo portala Sistory nima soglasja avtorja za objavo članka

cirana enota II, en fond pa Muzej narodne osvoboditve v Mariboru.

Zgodovinski arhiv v Celju ima po velikosti tretjo največjo zbirko gradiva nemškega okupatorja iz obdobja druge svetovne vojne. Gradivo je pomembno za raziskovanje zgodovine okupacije na Celjskem in deloma tudi trboveljskih revirjev, kakor tudi za poznavanje problemov okupacije na Spodnjem Štajerskem.

Gradivo okupatorjevih organov v ZAC, ki ga je za 11 tekočih metrov, je urejeno po fondih in zbirkah. Večina fondov je pri pripravi inventarja dobila, glede na prejšnje stanje, povsem novo ureditev. Pri gradivu, ki je bilo označeno z delovodniškimi številkami ali šiframi, je avtor obnovil prvotno ureditev, za neoznačeno gradivo pa je uporabil kronološko ali kronološko-tematsko razporeditev.

Inventar je sestavljen po sodobnih arhivističnih načelih.

V **uvodu** je avtor predstavil osnovne podatke o okupatorjevih uradih-ustvarjaleih gradiva (občine, deželne svetnike, izpostave in podružnice Urada državnega komisarja za utrjevanje nemštva v Mariboru), prikazal značilnosti arhivskega gradiva okupatorjevih uradov, navedel uporabljeno literaturo ter seznam uporabljenih kratic.

Večino inventarja predstavlja **popis arhivskega gradiva**. Popis občine Celje je na prvem mestu (str. 8-33), sledijo popisi še sedemnajstih občin s celjskega območja in trboveljskih revirjev, ki si sledijo po abecednem redu (str. 34-104). Popisni občin sledita popis deželnih svetnikov za okrožji Celje in Trbovlje (str. 104-111), le-tim pa popisi izpostav in podružnic pooblaščenecv državnega komisarja za utrjevanje nemštva v Celju, Šoštanj in Trbovljah (str. 112-120). V dodatku je predstavljeno arhivsko gradivo različnih provenienc in okupatorjevi vaški kroniki Braslovč in Vranskega (str. 121-122).

Na koncu inventarja sta seznama osebnih in zemljepisnih imen.

Inventar, ki je pred nami, je koristen pripomoček za uporabo arhivskega gradiva okupatorjevih civilnih organov, ki ga hrani ZAC. Omogoča nam hitro in racionalno seznanjanje z arhivskim gradivom, kakor tudi hiter izbor gradiva za izbrano raziskovalno temo.

Bojana Aristovnik

Bojan Himmelreich, Gradivo okupatorjevih civilnih organov 1941-1945 v fondih Zgodovinskega arhiva v Celju, zbirni inventar, Zgodovinski arhiv Celje, Inventarji 6, Celje 1996, 135 strani

Zgodovinski arhiv v Celju (ZAC) je leta 1996 izdal že šesti inventar v knjižni obliki. Inventar z naslovom Gradivo okupatorjevih civilnih organov 1941-1945 je za objavo pripravil višji arhivist Bojan Himmelreich.

ZAC pokriva območje, na katerem je v času okupacije 1941-1945 delovala vrsta okupatorjevih organov, katerih gradivo je, v primerjavi z ostalimi območji, ohranjeno dobro, a precej nepopolno. Večine okupatorjevega gradiva s celjskega področja pa ne brani ZAC, ampak Arhiv republike Slovenije, dlisto-

Zorka Skrabi, Arhivska zapuščina Marjana Kozine (1907-1966), skladatelja, publicista in prevajalca, Ljubljana - Novo meslo 1996

Serijske publikacije Gradivo in razprave, ki jo izdaja Zgodovinski arhiv Ljubljana, se je v letu 1996 povečala kar za tri nove publikacije. Dve sta predvsem raziskovalnega značaja, njuni izsledki pa seveda temeljijo tudi na virih, ki jih brani ta ustanova. Tretja